
 

Ata da 33ª Sessão Solene, da 3ª Sessão Legislativa, da 17ª Legislatura 

1 

ATA DA 33ª SESSÃO SOLENE 
DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 17ª LEGISLATURA 
EM COMEMORAÇÃO AO  

“DIA DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA” 
REALIZADA EM 23 DE OUTUBRO DE 2019 

DVD B16/2019 
 
 
 

Aos vinte e três dias do mês de outubro de dois mil e dezenove, no Centro Cívico, é 
realizada a Trigésima Segunda Solene, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima 
Sétima Legislatura, em comemoração ao “Dia da Pessoa com Deficiência”, em 
cumprimento ao Decreto Legislativo n. 3, de 2001. Durante todo o evento o Sr. 
Gustavo Melo da Silva faz a tradução em Linguagem Brasileira de Sinais (LIBRAS). 
Pessoa com deficiência é a pessoa com alteração completa ou parcial de um ou mais 
segmentos do corpo humano, acarretando o comprometimento da função física, o qual 
em interação com uma ou mais “barreiras”, pode obstruir sua participação plena e 
efetiva na sociedade em igualdade de condições com as demais pessoas. Neste ano o 
tema do evento é: “Pessoa com deficiência existe! Deve ser amada, respeitada e 
incluída”, declaração de Silvia Grecco, vencedora, ao lado do filho Nickollas, do 
Prêmio “Fifa Fan Award”. Às dezesseis horas e vinte e oito minutos, o Presidente 
da Mesa de Honra, Vereador Pedro Luiz Mattos Canhassi Botaro (Pedrinho Botaro), 
declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença do Vereador  
Edilson de Oliveira Santos (Edilson Fumassa) e das seguintes autoridades compondo 
a Mesa de Honra: Senhora Patricia Helena Moretti – Assistente de Diretoria na 
Unidade de Assuntos Institucionais e Comunitários, representando neste ato o 
Excelentíssimo Senhor Paulo Serra, Prefeito do Município de Santo André; Doutor 
Darci Freitas – Delegado de Proteção ao Idoso da Seccional de Santo André; e 
Vereador Edilson Fumassa. A Corporação Musical Lira de Santo André, sob a 
regência do Maestro Claurício Cypriano, executa o Hino Nacional e o Hino da Cidade 
de Santo André.  Anunciadas as presenças: Sra. Ozana de Souza Pereira Francisco 
(Tia Ozana) – Assessora Parlamentar, representando a Excelentíssima Sr.a Mara 
Gabrilli, Senadora da República; Sr. Ajan Marques de Oliveira – Secretário de 
Mobilidade Urbana da Prefeitura Municipal de Santo André; Sra. Silvia Grecco – 
Secretária de Promoção Social da Prefeitura Municipal de Mauá; Sra. Ana Paula 
Fandinho – Assistente Social da APAE (Associação de Pais e Amigos dos 
Excepcionais) de Santo André; Sra. Aparecida Vecchio – Presidente do COMDEF 
(Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência) de Santo André; Sargento Fábio 
Rondelli – Instrutor, representando o Subtenente Cristiano Salles da Silva, Chefe de 
Instrução do Tiro de Guerra 02072 – Santo André; Professora Sidnei de Oliveira, 
representando a Doutora Dinah Zekcer, Secretária de Educação da Prefeitura 
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Municipal de Santo André; Sra. Sandramara Morando Gerbelli – Gerente de Educação 
Inclusiva da Prefeitura Municipal de Santo André. Dando prosseguimento à 
solenidade, o Vereador Edilson de Oliveira Santos (Edilson Fumassa), orador 
oficial desta Casa de Leis, ocupa a Tribuna e faz seu pronunciamento. Passa-se a um 
momento cultural e o Coral de Libras “Cantar do Coração”, sob a regência de Mary 
Lopes, apresenta as músicas: “Pra Ser Feliz”, de Daniel; “Trem das Onze”, de 
Adoniran Barbosa; e “Aleluia”, de Handel. Dando prosseguimento, o Delegado de 
Proteção ao Idoso da Seccional de Santo André, Sr. Doutor Darci Freitas, ocupa a 
Tribuna e faz seu pronunciamento. Em seguida, os Vereadores Pedrinho Botaro e 
Edilson Fumassa estendem uma homenagem ao Doutor Darci Freitas, Delegado de 
Proteção ao Idoso da Seccional de Santo André. Dando prosseguimento, acontece 
entrega dos certificados para: Luis Carlos Cocola França Kassab, advogado, é 
membro do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência e trabalha na Secretaria 
de Assistência Social do Município de São Bernardo Do Campo; Marcus Moreira da 
Silva, com um ano de idade, teve os nervos inferiores afetados, ficando com paralisia 
irreversível. Trabalhava como vendedor de balas, quando foi apresentado por um 
repórter para o Presidente da Fundação Padre Anchieta e, por intermédio deste 
conheceu a empresa de transporte coletivo Parque das Nações. Iniciou em 1995 como 
cobrador e atualmente é chefe de tráfego. Ozana de Souza Pereira Francisco – 
Assessora Parlamentar da Senadora Mara Gabrilli, é atuante em atividades sociais 
voltadas principalmente às pessoas com deficiência. Em seguida acontecem 
homenagens para professores do curso de natação adaptada para pessoas com 
deficiência do Complexo Esportivo Pedro Dell’antonia e este curso visa à melhoria na 
qualidade de vida e socialização dos alunos: Ademir Eli Barros Melo – Professor; 
Luciana Cruz Neves – Coordenadora de atividades esportivas, é a responsável pelo 
curso; e Márcia Cristina Aparecida de Oliveira – professora há mais de 20 anos. Em 
seguida é homenageada Regiane Nunes, graduada em educação física, é praticante 
de natação desde os 20 anos de idade e há seis anos, perdeu a visão e, com muita 
persistência, tornou-se paratleta e nos Jogos Parapan-Americanos de Lima conquistou 
três medalhas de prata, que recebe também um certificado em Braile. Finalizando as 
homenagens, é homenageado André Luiz Pinheiro, servidor público, possui formação 
em pedagogia e pós-graduação em educação infantil, educação inclusiva e gestão 
ambiental, é escritor, e tem duas obras publicadas com o tema autismo: “O Ministério 
do Palhaço Azul” e “Vinny Rhotter e o Mistério das Sete Pedras”; Mary Lopes Esteves 
Frizanco, Pedagoga, escritora e atuante na inclusão educacional, Mary é a 
idealizadora do Coral de Libras; e Silvia e Nickollas Grecco – Nickollas tem 12 anos e 
possui deficiência visual, sua mãe, Silvia, é torcedora apaixonada do Palmeiras e, ao 
perceber o interesse de seu filho, passou a narrar todos os jogos da equipe e tal 
atitude, lhe-rendeu o “Fifa Fan Award 2019”, prêmio de melhor torcedora do ano. 
Nickollas Grecco também recebe um certificado em Braile. Justificam a ausência, bem 
como cumprimentam pelo evento, Excelentíssimo Sr. Juarez Tudo Azul – Presidente 
da Câmara Municipal de São Bernardo do Campo; Doutora Valéria Pereira Novaes de 
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Paula Santos – Delegada Titular da 1ª Delegacia de Polícia da Pessoa com 
Deficiência de São Paulo; Doutor Jander Luiz de Souza – Delegado Substituto da 
Receita Federal do Brasil no Município de Santo André; e Doutor Desiré Carlos 
Callegari – Superintendente do Hospital Estadual Mário Covas. Dando 
prosseguimento, acontece outro momento cultural, onde a bailarina Joyce Fernanda 
Nunes, faz apresentação de Dança Espanhola com leque. Dando prosseguimento, a 
representante do excelentíssimo Sr. Paulo Serra, Prefeito do Município de Santo 
André, Sra. Patricia Helena Moretti, ocupa a Tribuna e faz seu pronunciamento. 
Todos são convidados para um coquetel, no saguão desta Casa, após o término da 
solenidade e durante esta confraternização, haverá uma exposição de livros da 
psicóloga organizacional e escritora Sheila Cassin. O Presidente Pedro Luiz Mattos 
Canhassi Botaro (Pedrinho Botaro) faz os agradecimentos finais e encerra a sessão às 
dezessete horas e cinquenta e cinco minutos. Eu, Adriana Montealto Carneiro, 
Técnica Legislativa em Taquigrafia, lavrei a presente Ata, que lida e achada conforme, 
segue assinada pela presidência e pelas secretarias, devendo ser aprovada na sessão 
ordinária do dia doze de novembro de dois mil e dezenove. 
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